

27 ЛЕТ ОБЪЕКТУ «УКРЫТИЕ»

ЭТУ ЗНАМЕНАТЕЛЬНУЮ ДАТУ ОТМЕТИЛИ В СЕСТРОРЕЦКЕ

Чернобыльская катастрофа считается синонимом всеобщей беды, самой тяжелой и масштабной в XX веке. По зову Родины тысячи наших соотечественников в период ликвидации этой страшной аварии проявили массовый патриотизм и гражданское мужество. Среди них были и 200 ликвидаторов, ныне жителей Курортного района.

В субботу, 30 ноября, возле памятного знака в память погибших в радиационных авариях и катастрофах состоялся митинг, посвященный 27-й годовщине со дня возведения объекта «Укрытие». Этот день называют Чернобыльским днём победы.

В рядах районного отделения Общества «Союз-Чернобыль России», действующего под руководством Николая Фомича Шаковца, есть ликвидаторы аварии, которые принимали непосредственное участие в возведении объекта «Укрытие». Это Владимир Николаевич Софонов, Игорь Алексеевич Столбиков, Евгений Петрович Громов, Виктор Владимирович Романович, Дмитрий Евгеньевич Ксенофонтов. 27 лет назад они оказались в числе первых бойцов, направленных в зону Чернобыльской АЭС.

На митинге чернобыльцы делились воспоминаниями о тех страшных днях. Вспоминает Евгений Громов: «Саркофаг» поднялся в конце ноября 1986-го, спустя семь месяцев после аварии. Он опирался на уцелевшие конструкции тоннами бетона. Внутри были заключены топливосодержащие массы, радиоактивная пыль и радиоактивная вода. Строительство вели невероятными темпами, жертвенно, но результат не мог оказаться другим».

Николай Шаковец: «87% ядерного топлива, оставшегося в разрушенном реакторе, оказалось в прочном укрытии. Уникальное сооружение, возведенное ликвидаторами и снявшее угрозу здоровья и жизни миллионов людей Европы, не имело аналогов в мире. Вечная память простым труженикам, патриотам нашей Родины!»

Героям, строителям объекта «Укрытие», были вручены памятные значки «О ликвидации катастрофы на ЧАЭС».

Гульнара Максарова

